
Okruglim  stolom  i  stručnim  skupom  Varaždinska  županija  obilježila

Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama, Zagorec: Nemojmo

zatvarati oči!

25.11.2022.

Povodom Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama u organizaciji Varaždinske

županije, Upravnog odjela za zdravstvo, socijalnu skrb, civilno društvo i hrvatske branitelje,

Koordinacije za ljudska prava Varaždinske županije i Županijskog tima za sprječavanje i

borbu protiv nasilja  u obitelji  i  nasilja  nad ženama Varaždinske županije u Županijskoj

palači organiziran je Okrugli stol pod nazivom „… u svoje ime i u ime svih hrabrih žena…“ i

Stručni skup pod nazivom „Međuresorna suradnja u prevenciji i suzbijanju nasilja“. Kao što

je istaknuto o nasilju nad ženama potrebno je svakodnevno govoriti,  jer ono je, unatoč

brojnim kampanjama, apelima, sve većem sudjelovanju javnosti – i dalje prisutno u našem

društvu.

Pomoćnik  voditeljice  Službe  kriminalističke  policije  PU  varaždinske  Boris  Divjak

napomenuo je kako je iz statističkih pokazatelja s kojima raspolaže PU varaždinske vidljivo

da je problematika nasilja u obitelji u porastu.



-  U deset  mjeseci  2022.  godine,  u  odnosu na isto  razdoblje  lani,  evidentirano je  više

prekršaja  iz  domene  Zakona  o  zaštiti  od  nasilja  u  obitelji,  kao  i  više  kaznenih  djela

počinjenih od strane bliskih osoba. Kad govorimo o počiniteljima, većinom su to muškarci,

dok su žene žrtve nasilja i to tri puta više od muškaraca. S druge pak strane, porast broja

prekršaja može upućivati i na to da se žrtve sve više odlučuju prijaviti nasilje, što je dobro,

ali  generalno  gledajući,  situacija  po  pitanju  problematike  nasilja  u  obitelji  nije

zadovoljavajuća – upozorio je Divjak.

Da statistika nije dobra potvrdio je i  ravnatelj  Županijskog tima za sprečavanje i  borbu

protiv nasilja u obitelji i nasilja nad ženama Varaždinske županije Siniša Česi, naglasivši

kako je evidentiran veliki porast težih kaznenih djela na štetu žena.

- Ove godine imamo oko 150 kaznenih djela evidentiranih u Varaždinskoj županiji, što je

duplo više nego prošle godine i to su mahom teža kaznena djela. Očito je i da je situacija s

korona krizom ostavila traga,  a  svi  znamo kako živimo u prilično teškim i  neizvjesnim

vremenima. Takve okolnosti teže podnose i mentalno jake osobe, to su razlozi zbog kojih

„ljudi  pucaju“.  A  ljudi  koji  su  skloni  alkoholu  i  devijantnom  ponašanju  skloniji  su  i

nasilničkom ponašanju u obitelji – upozorio je Česi nadovezavši se kako se pomoć može

potražiti u Udruzi za podršku žrtvama te kako „nitko u ovoj županiji nije nezbrinut“.

Ravnateljica  Doma  za  žrtve  obiteljskog  nasilja  „Sv.  Nikola“  Varaždin  Irena  Mađarić

upozorila je na strašne brojke.

- Tijekom prošle godine smjestili smo 145 korisnika, a na današnji dan smo na broju 90.

Trenutno imamo 10 korisnika, četiri žene i šestero djece, ali to se mijenja iz dana u dan jer

nam upiti za smještaj dolaze svakodnevno. Trudimo se pomoći svakome i drago mi je da

su danas ovdje sve institucije da vidimo što možemo zajednički poboljšati kako bi pomogli

ženama – rekla je ravnateljica Mađarić objasnivši kako ženama kada dođu prvo omoguće

da se sigurno osjećaju, a potom idu rješavati ostala pitanja.

- Nažalost, žene kod nas dođu u lošem psihičkom stanju, ali kroz određeno vrijeme vidi se

da mirnije spavaju i  mogu krenuti  u rješavanje zdravstvenih pitanja, zaposlenja,  dječjih

doplataka, stambenog pitanja. Dobro je kad žene rade, tada imaju kamo otići. One koje se

ne mogu snaći, nažalost vrate se počiniteljima. Zbog toga je važno da se sve institucije

uključe, škole. Poslodavci, stanodavci – pozvala je Mađarić.



Jedan od panelista Okruglog stola bio je i zagrebački reper Marin Ivanović – Stoka čiji spot

Lily u suradnji s policijom upozorava na taj veliki društveni problem – nasilje nad ženama.

-  Zaključili  smo da  bi  bilo  dobro  napraviti  jednu  kampanju  na  temu „Stop  nasilja  nad

ženama“ iz  perspektive jednog „macho“  muškarca.  Možda mogu utjecati  na klince,  na

neke nove generacije, koji kad bi prevagnulo nešto u njima što je neispravno prema nekoj

curi mogli reći: „A Stole je rekao da to nije ispravno..“ Stoga je moja poruka da treba biti

nježan i pažljiv prema curama, kakav sam ja uvijek bio, što je u mene usađeno. O nasilju

bi se trebalo komunicirati ne samo jedan dan, već bi to trebala biti svakodnevna tematika,

da ljudi shvate koliko je to važno – rekao je Marin Ivanović.

Zamjenica župana Silvija Zagorec istaknula je kako bi joj  bilo draže da ovog okruglog

stola, kao i stručnog skupa nema.

- Nažalost nasilje nad ženama kontinuirano se provlači kao konstanta u društvu. Riječ je o

jednom kompleksnom, cjelovitom društvenom problemu koji zahtjeva angažman svih nas.

Varaždinska županija otvorena je za dijalog i ovim događanjem želimo poslati tri poruke: o

nultoj toleranciji prema nasilju nad ženama, pružati informacije o načinima zaštite žrtava te

općenito senzibilizirati javnost o ovoj problematici.  Imali smo priliku čuti o porastu broja

nasilja nad ženama, ali ono što zabrinjava i da su djeca izložena tom nasilju, ali i da su i

maloljetne osobe počinitelji nasilja. Ne smijemo zatvarati oči, trebamo otvoreno govoriti, i

vjerujem da ćemo poslati snažnu poruku o nultoj toleranciji prema nasilju te kako svatko

zaslužuje živjeti   u jednoj  zdravoj  zajednici  u kojoj  se može i  mora osjećati  sigurno –

zaključila je zamjenica Zagorec.

Okruglom stolu, uz predstavnike policije, centara za socijalnu skrb, ravnatelje zdravstvenih

ustanova,  općinskog  suda  u  Varaždinu,  prisustvovala  je  i  intendantica  HNK  Varaždin

Senka Bulić, pročelnica za Upravnog odjela za poslove Skupštine i župana Renata Skoko,

pročelnica  Upravnog  odjela  za  zdravstvo,  socijalnu  skrb,  civilno  društvo  i  hrvatske

branitelja Ljubica Božić, dok je podršku Stručnom skupu dao i župan Varaždinske županije

Anđelko Stričak. Na stručnom skupu prikazan je rad multidisciplinarnih operativnih timova

iz Međimurja, projekt ,,Kompa" i ,,Školskim zvonom protiv nasilja" udruge ,,Uz vas". Gosti

iz Slovenije, iz Policijske uprave M. Sobota i Centra za socialno delo Pomurje, predstavili

su rad ,,Medinstitucionalne skupine za preprečevanje nasilja Pomurje". Rad ovog tima je u



konkurenciji  za  nagradu  Europske  socijalne  mreže  (European  Social  Services  Awards

2022.).
















